

ITMS 26110230026

## Jazykový kurz akademickej angličtiny na University of Sunderland

Pracovníci a doktorandi z Fakulty prírodných vied UKF v Nitre sa v dňoch 19. augusta až 8. septembra 2012 zúčastnili jazykového kurzu akademickej angličtiny v Anglickom Sunderlande. Bol to už druhý jazykový kurz vo Veľkej Británii, ktorý sa podarilo zabezpečiť pre cieľovú skupinu doktorandi a postdoktorandi v rámci projektu ESF A-CENTRUM Centrum Inovatívneho vzdelávania FPV UKF v Nitre, v rámci aktivity 2.4 Nitrianska mladá veda.

Mestečko Sunderland sa nachádza v perspektívne sa rozvíjajúcej oblasti v severovýchodného Anglicka. História mesta je spojená s ťažkým priemyslom najmä baníctvom a stavbou lodí, ktorá však bola v sedemdesiatych rokoch zrušená a región sa preorientoval na ľahšiu výrobu a oblasť služieb. Významnú úlohu v regióne zohráva Univerzita v Sunderlande (<http://www.sunderland.ac.uk/>), s ktorou pracoviská FPV UKF v Nitre už desať rokov spolupracujú najmä na projektoch grantovej schémy Comenius. Úspešná spolupráca v oblasti vyučovania prírodovedných predmetov priniesla aj kontakty na pedagogickú fakultu a jazykové centrum univerzity v Sunderlande. Cieľom jazykového kurzu bolo zlepšenie jazykových kompetencií frekventantov kurzu najmä v akademickej angličtine. Vysokoškolskí učitelia zo Sunderlandu, profesionáli v príprave angličtiny pre akademické prostredie (EAP alebo EPP), pripravili pre nitrianskych účastníkov špeciálnu verziu kurzu EAP.

Výučba obsahovo pokrývala štyri oblasti: angličtina akademickej komunikácia, písanie akademickej publikácií, praktická angličtina a kultúrne dielne. Jednotlivé prednášky, semináre a workshopy viedli štyria lektori. Okrem odbornej terminológie akademickej angličtiny a písania akademickej práce, ktoré prebiehali výlučne na univerzite, boli frekventanti vyslaní aj priamo do terénu. Medzi aktivity praktickej angličtiny v teréne patrila návšteva knižnice, univerzitného jazykového centra, miestneho múzea, či galérie. Každé terénne cvičenie bolo sprevádzané výkladom odborníka v danej oblasti. Vďaka aktívnym formám vyučovania si frekventanti rýchlo uvedomili, že „školskú angličtinu“, získanú počas vzdelávania na slovenských školách, je nutné neustále „brúsiť“ komunikáciou a rozširovaním slovnej zásoby. Nezabudnuteľným zážitkom bola návšteva dedinky Beamish (<http://www.beamish.org.uk/>, živého múzea a skanzenu, v ktorom sa návštevníci vrátia do doby viktoriánskeho a gregoriánskeho Anglicka. Návšteva dobovej školy bola spojená s výkladom o rozdieloch vo výchove chlapcov a dievčat, o osudoch učiteliek v jednotriedkach i so štúdiom dobových učebníc a učebných pomôcok. K významnému rozšíreniu slovnej zásoby prispela aj



ITMS 26110230026

návšteva prírodovedného experimentária v blízkom meste Newcastle ([www.life.org.uk](http://www.life.org.uk)) a Múzea Zeme ([www.dynamiceath.co.uk](http://www.dynamiceath.co.uk)) v škótskom hlavnom meste Edinburg. Súčasťou kurzu boli aj akademické prednášky manažmentu univerzity, ktoré boli určené všetkým zahraničným študentom. Jazykový kurz bol veľkým prínosom pre všetkých frekventantov.

O kurze i o projekte A-CENTRUM CIV FPV UKF v Nitre sa čitateľ podrobnejšie dozvie na stránke projektu: <http://www.acentrum-civ.fpv.ukf.sk/>

PaedDr. Ján Šunderlík, PhD.  
doc. PaedDr. Soňa Čeretková, PhD.



*„Moderné vzdelávanie pre vedomostnú spoločnosť/ Projekt je spolufinancovaný zo zdrojov EÚ.“*

*Názory vyjadrené v projekte sú výlučne názormi FPV UKF v Nitre a nevyjadrujú žiadnym spôsobom oficiálny názor Európskej únie.*

*Údaje uvedené v dokumente budú použité na dokumentáciu aktivity projektu A-CENTRUM CIV.*